
 

Govor predsjedateljice Zastupničkog doma Parlamentarne skupštine BiH 

Borjane Krišto na 8. Konferenciji predsjednika parlamenata država Zapadnog 

Balkana u okviru teme „Europska unija iz perspektive Bosne i Hercegovine“ 

Budimpešta, 27. listopad 2017.  

 
 

"Uvaženi predsjedniče Parlamenta Mađarske gospodine Kover,  

 

Cijenjene predsjednice i predsjednici  parlamenata zemalja Zapadnog Balkana, 

 

Dame i gospodo, 

 

Velika mi je čast i zadovoljstvo što Vam se kao predsjedateljica Zastupničkog doma  

Parlamentarne skupštine BiH mogu obratiti ovdje na 8. Konferenciji predsjednika 

parlamenata država Zapadnog Balkana i govoriti o Europskoj uniji iz perspektive Bosne i 

Hercegovine. 

 

Europska unija uspjela je napraviti značajna postignuća na planu gospodarskog razvoja, 

suradnje država, solidarnosti i zaštite ljudskih prava. Prilika za članstvo u Europskoj uniji 

koja je pružena nama i ostalim zemljama Jugoistočne Europe prilika je da postanemo 

bolje  mjesto za život kako današnjih tako i budućih generacija.  

 

Različite inicijative, konferencije, kao i samiti u okviru Berlinskog procesa, pokazatelj su 

da Europska unija zemlje ove regije vidi u okvirima svojih granica. Odnos između 

Europske unije i zemalja Jugoistočne Europe karakterizira i činjenica da su sve uključene 

u proces proširenja – kao kandidatkinje ili potencijalne kandidatkinje.  

Integracijski put Bosne i Hercegovine ka Europskoj uniji započeo je b1997. godine kada 

je Vijeće ministara EU postavilo političke i ekonomske uvjete za razvoj bilateralnih 

odnosa.  

 

U tom procesu napretka učinjeno je nekoliko velikih koraka: 2008. godine potpisan je 

Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju koji je stupio na snagu 2015. godine. Predsjedatelj 

Predsjedništva BiH, dr. Dragan Čović, 15. veljače 2016. predao je formalni Zahtjev za            

članstvo u Europskoj uniji, nakon čega je uslijedilo prihvaćanje Zahtjeva i uručivanje 

Upitnika Europske komisije. 

 

Članstvo u Europskoj uniji za BiH je pri samom vrhu liste prioriteta. Ono nam jamči 

postizanje trajnog mira, stablinosti, te sigurnosti za investicije, što u konačnici vodi 

ukupnom napretku cijele zemlje. 

 

Do konačnog ostvarenja tog cilja neophodan je predan i još intezivniji rad na provođenju 



Reformske agende, davanju harmoniziranih i konsolidiranih odgovora na Upitnik 

europske komisije kroz mehanizam koordinacije između svih razina vlasti u BiH, reformi 

izbornog zakonodavstva sukladno odlukama Ustavnog suda BiH, reformi pravosuđa, 

borbi protiv korupcije i organiziranog kriminala kao i borbi  protiv terorizma. 

 

Svakako važna karika u zajedničkom putu zemalja Jugoistočne Europe ka Europskoj uniji 

su dobri odnosi sa susjedima. Ovakvi dobrosusjedski odnosi ključ su za mir i stabilnost u 

ovom dijelu Europe.  

Sposobnost svake zemlje da na konstruktivan način razvija svoje odnose sa zemljama 

susjedima i unutar regije kojoj pripada je svojevrstan test njezine sposobnosti da na 

istovjetan način u budućnosti djeluje i unutar Europske unije te sljedeći europske              

vrijednosti doprinosi njenoj unutarnjoj harmonizaciji i stabilnosti.  

 

Što se tiče eurointegracijskog puta Bosne i Hercegovine, kao što sam već spomenula, 

aktivnosti nije nedostajalo, ali daleko od toga da postignutim rezultatima možemo biti 

zadovoljni. Činjenica je da smo u 2017. godinu ušli s preuranjenom izbornom kampanjom 

koja je obilježena populizmom i demagogijom te inicijativama u svrhu prikupljanja dnevno 

političkih bodova a što je u konačnici imalo negativan utjecaj na usporavanje reformskih 

aktivnosti i rezultiralo izostankom političkog dogovora oko ključnih pitanja. 

 

Smatram da su pravna i politička nesigurnost te uskraćivanje prava konstitutivnim 

narodima na legitimno predstavljanje, glavne prepreke integraciji Bosne i Hercegovine u 

Europsku uniju. Bosna i Hercegovina je zemlja koju čine tri naroda, Hrvati, Bošnjaci i Srbi, 

ali nažalost imamo situaciju da jedan narod bira drugome narodu člana predsjedništva i 

izaslanike u Dom naroda kao i druge predstavnike, a koji nikako ne mogu imati legitimitet 

u svom predstavljanju, što je potvrdila i presuda Ustavnog suda BiH. 

 

Također imamo i pojavu promjene nacionalnosti od izbora do izbora da bi se zauzele 

pozicije koje pripadaju drugom narodu, što smatram da doista nije na razini zemlje koja 

teži ući u zajednicu europskih zemalja.  

 

Upravo ovi razlozi doveli su nas u situaciju neprovedbe presuda Europskog suda za 

ljudska prava i Ustavnog suda BiH a zbog čijeg ne provođena sada imamo situaciju u 

kojoj možemo raspisati i održati izbore ali ne i implementirati izborne rezultate.  

 

Jednako tako, veliki problem s kojim se susrećemo unutar BiH je i reforma javnog RTV 

sustava koji se trenutno koristi od strane pojedinih političkih opcija u BiH za ostvarenje 

vlastitih ciljeva a na štetu svih drugih. Ovakvo ponašanje doista je narušilo međusobne 

odnose i povjerenje među ljudima jer ovakvi mediji kakve imamo, iskrivljuju stvarnu sliku 

stanja pod krinkom medijskih sloboda.  

 

Svi ste vjerujem upoznati i sa problemom povratka bosanskohercegovačkih državljana 

BiH sa stranih ratišta te povećanja broja radikalnih skupina kako na prostoru BiH tako i u 

EU stoga mislim da je potreban stalni nadzor nad ovim skupinama. Međutim, pojedinci u 

Bosni i Hercegovini ovaj problem pokušavaju minorizirati, demantirajući njegovo 

postojanje, te tvrdeći  da se takve informacije plasiraju izvana. 



Iako svjesni svojih problema također pratimo izazove s kojima se trenutno susreće 

Europska unija, od migracijskog vala pa sve do Brexita i trenutnog stanja u Španjolskoj. 

Ipak smatram da je potrebno  nastaviti sa proširenjem Europske unije na zemlje 

jugoistočne europe, ne samo kao zemljopisno logičan korak u širenju Europske unije, 

nego i zbog toga što smo mi u Bosni i Hercegovini, kao i naši susjedi, orjentirani na 

Europu i od davnina baštinimo europske vrijednosti. 

 

Vrijeme preostalo do kraja godine ključno je u kontekstu ukupnih napora na stvaranju 

europske Bosne i Hercegovine kao suverene države jednakih i ravnopravnih 

konstitutivnih naroda Hrvata, Bošnjaka, Srba i građana a koja jedino kao država velikog 

stupnja institucionalne  sigurnosti za pripadnike sva tri naroda može dati svoj puni 

doprinos Europskoj uniji kao prostoru mira, sigurnosti, stabilnosti i prosperiteta.  

 

Uvjerena sam da ćemo, uz iskreniji pristup koalicijskih partnera, doći do dogovora i 

provedbe Odluka Ustavnog suda BiH koje se tiču izmjena Izbornog zakona kao i 

provođenja presuda Europskog suda za ljudska prava, te time odlučnije iskoračiti prema 

Europskoj uniji te se okrenuti boljoj budućnosti svih nas. 

 

Hvala na pozornosti!" (kraj) 

 


